

Славим традиции, идем в ногу со временем

Современный человек всю жизнь учится. Но сколько бы курсов, тренингов и практик не проходил специалист, каждый при слове «учиться» вспоминает школьные уроки. Первый звонок, первая учительница (словно мама), первые уроки (стараешься!), отметки, конфликты и достижения... Школа становится колыбелью, дарующей чувство защищенности. Учителя становятся родными, их уроки подталкивают к выбору жизненного пути. Улетают оперившиеся выпускники, получив в школе путёвку в жизнь. И вот, спустя год – два – десять приходят они в родную школу и осознают: в этих стенах прошло их детство, самая важная и любимая пора каждого человека. Всё такое родное: кабинеты, коридоры, столовая, спортзал. Но и чужое одновременно: школа меняется. Исчез музей, пионерская комната стала учебным кабинетом, в библиотеку превратился танцевальный зеркальный зал. Первый этаж вот уже почти десять лет принимает дошколят, здесь готовятся к поступлению в школу наши будущие ученики. В классах появились интерактивные доски, проекторы, в некоторых кабинетах есть и индивидуальные ученические ноутбуки. На третьем этаже оформлены большие информационные стенды, посвященные деятельности карбышевцев (движение, возникшее в нашей школе в 60-е годы) и школьному юнкоровскому отряду «Алый парус», сотрудничавшему со знаменитой крапивинской «Каравеллой».

Самым знаменательным событием в 2019 году для нашей школы стало открытие долгожданного военно-патриотического объединения «Патриот» под руководством Вадима Ивановича Воробьева, майора внутренней службы. В течение года проводится значительное количество военно-патриотических мероприятий, в том числе экскурсии в музей ДОСААФ, классные часы, встречи с ветеранами локальных войн, практические занятия и соревнования по пулевой стрельбе из пневматической винтовки, приобретенные на средства благотворительного фонда «Первоуральск - 21 век», военно-спортивные эстафеты, показательные выступления воспитанников военно-патриотического объединения.

В рамках Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического движения «Юнармия» Свердловской области наша команда из учеников 5-6 классов два года подряд выезжала на слет военно-патриотических объединений ГО Первоуральск. Организация была на высоком уровне. Дети проживали в комфортабельных корпусах, получали качественное питание. Атмосфера взаимовыручки и поддержки позволяла добиваться хороших результатов и учиться многому. Ребята научились ходить строем, выполнять команды, работать в малых и больших группах, участвуя в соревнованиях. Яркие и интересные коллективные творческие дела запомнились детям. В корпусах в игровой комнате ребята разместили отрядный уголок и ежедневно выпускали боевой листок. Во время сборов работали кружки и секции, которые ребята посещали строго по расписанию. Работа кружков была очень интересной (песни всем отрядом, танцы, сборка и разборка автомата, борьба, интеллектуальные игры). Красной линией во всех мероприятиях проходила пропаганда здорового образа жизни, формирование позитивных жизненных установок, патриотическое и гражданское воспитание, популяризация спорта. Конкурсы военной сказки, инсценированной песни, военного танца, военно-спортивная эстафета, биатлон, ночная тревога с поиском зараженного объекта – запомнились всем! Данное мероприятие («Слет ...») чрезвычайно нужное и полезное. Учащиеся, кроме полученных знаний, научились ухаживать за формой бойца, обувью, спальным местом, что тоже очень важно.

В марте 2021 года на базе нашей школе проходила сдача испытательных тестов с целью поступления в «Юнарию». Четверо наших десятиклассников успешно прошли все испытания и были приняты в ряды юнармейцев. В мае 2021 года юнармейцы стали участниками акции «Вахта Памяти», стояли в почетном карауле у Монумента Памяти новотрубников, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Ребята принимают участие во всех городских военно-спортивных соревнованиях и занимают призовые места, например в военно-спортивной игре «Орленок» команда школы занимала два года подряд 1 место.

Несмотря на изменения, школа не торопится расставаться с традициями. Ежегодно проводятся митинги у памятника Д.М. Карбышеву, в которых принимают участие и воспитанники детского сада, и ученики младших классов. Ученики старшей школы традиционно проводят мероприятия, посвященные дню рождения и гибели советского генерал – лейтенанта: уроки мужества, классный час с презентацией лепбука, посвященного жизни и подвигу Дмитрия Михайловича, традиционные митинги у памятника знаменитому воину.

С целью выявления и поддержки учеников, стремящихся к научной деятельности, в школе действует научное общество обучающихся «Школьная академия» (далее НОО). В сентябре формируется Совет НОО, распределяются обязанности между его членами, составляется и утверждается план работы. В октябре создается база данных по тематике проектных и исследовательских работ, формируются секции по всем направлениям научно-познавательной деятельности, намечаются этапы дальнейшей работы и сроки защиты (в прошлом учебном году защита проектов прошла в 3 этапа). Даже само открытие школьной академии стараемся сделать запоминающимся: Юлия Васильевна Михайлюк, учитель биологии и географии, продумывает не только выступление ребят, но и их костюмы. Результатом проведенной работы следует считать участие учащихся в научно-практической конференции.

С удачной подачи учителей Михайлюк Ю.В. и Черепановой Е.Н. удалось в 2020-2021 учебном году открыть предметные недели. Предметные недели дают ребятам возможность на практике применить свои знания, независимо от их уровня, и поэтому поверить в свои силы в изучении того или иного учебного предмета, способствует расширению культурологического кругозора школьников, развитию их творческой активности, эстетического вкуса и, как следствие, повышает мотивацию к изучению науки.

По итогам учебного года вместо традиционной линейки проходит общешкольное мероприятие фестиваль творчества «Хромпиковские звездочки», на котором чествуют самых умных, самых творческих, самых сильных. Всех тех, кто приносит нашей школе добрую славу и делает жизнь самой школы интересной и радостной. Для этих ребят звучат стихи и песни. «Звездочкам» вручаются грамоты и подарки.

В этом году наша школа отмечает свой 85-летний юбилей.

Мы надеемся, что наша школа всегда будет позитивной, спортивной и самой лучшей в своих достижениях Пусть каждый ученик и каждый учитель оставит памятный след в истории школы, след побед в разных конкурсах, соревнованиях, олимпиадах! Пускай наша любимая школа выпустит еще тысячи талантливых учеников!

Учитель русского языка и литературы МАОУ СОШ №12
Любовь Леонидовна Каньшева